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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
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УКРАЇНІ 
 

Кучугурний О.М., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. В аграрному секторі економіки України кредитні відносини 

характеризуються певними специфічними особливостями, врахування яких 

у процесі кредитного забезпечення банківськими та небанківськими 

фінансово- кредитними інституціями сільськогосподарських підприємств є 

суттєвою передумовою розв’язання проблеми кредитування. 

Результати. Аграрно-промисловий сектор України, базовою 

складовою якого є сільське господарство, виступає системоутворюючою 

складовою національної економіки, формує продовольчу та у визначених 

межах економічну, екологічну та енергетичну безпеку, забезпечує розвиток 

технологічно пов’язаних галузей національної економіки та створює 

соціальноекономічні умови сільського розвитку [1]. 

Упродовж останніх років вітчизняна економіка тримається 

здебільшого за рахунок аграрного сектору. Але підприємства сільського 

господарства потребують коштів для фінансування своєї поточної 

діяльності, впровадження новітніх технологій, страхування наявних 

ризиків, розбудови торговельної та транспортної інфраструктури. 

З цією метою використовуються власні та залучаються нові 

фінансові ресурси (інвестування та кредитування). 

Однак аграрний бізнес потрапив у пастку обмеженого доступу до 

ресурсів за наявності значної кількості фінансових інструментів на ринку 

України. 

Але сьогодні сільське господарство України може стати ще 

продуктивнішим, що визнають як вітчизняні фахівці, так і закордонні. 

Світовий банк назвав важливу умову зростання продуктивності, а саме 

нарощування інвестицій в українську аграрну галузь. Одним з варіантів 

дієвого фінансування сільськогосподарського виробництва є саме його 

кредитування. 

Однією з ключових проблем (але далеко не єдиною), яка стримує 

розвиток агросектору, є нестача дешевих довгострокових кредитів. 

Причини відомі, зокрема повільні реформи в роки незалежності, періодична 

глибока девальвація з подальшим стрибком інфляції, катаклізми в 

банківській системі, проблеми із захистом прав кредиторів. 

Кредитні відносини між кредитором та позичальником на практиці 

необхідно будувати та здійснювати на основі забезпечення єдності правових 

інтересів таких відносин і тільки їх спільність є передумовою ефективного 

розвитку та функціонування в практичній реалізації. 
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Правовим інтересам притаманне подвійне існування. З одного боку, 

кредитори, коли акумулюють тимчасово вільні кошти у фізичних та 

юридичних осіб, несуть правове зобов’язання перед ними на весь термін 

кредитування. У випадку прострочення кредиту або неспроможності 

повернути його несуть перед клієнтами правову відповідальність. З іншого 

боку, позичальники, котрі беруть чужу власність (кредит) в тимчасове 

користування, несуть перед кредитором юридичну відповідальність за 

оплату користування кредитом та за строковість повернення. На практиці ж, 

внаслідок взаємовідносин між кредитором та позичальником, зобов’язання 

та правова відповідальність почергово можуть змінюватися, що й 

характеризує специфіку кредитних відносин. 

Формувати кредитні відносини між кредитором та позичальником 

необхідно таким чином, щоб забезпечити для обох сторін найвищу 

ефективність використання даних коштів, незважаючи на те, що одержання 

прибутку є головною метою кредитора, а потреба у додаткових коштах – 

метою позичальника. Отже, має бути забезпечення єдності та спільності їх 

інтересів, що лежать в основі компромісу між ефективністю надання 

банками кредиту й ефективністю використання позичальником кредитних 

ресурсів. Довіра обох сторін повинна бути закладена в основі кредитних 

відносин. У разі відсутності такого критерію такі відносини стають 

економічно невигідними, тому з боку кредитора не буде згоди надати 

кредит, а з боку позичальника – прагнення отримати його. 

Отже, бачимо, що кредитні відносини між банківськими та 

позабанківськими кредитно-фінансовими інституціями, з одного боку, та 

сільськогосподарськими підприємствами-позичальниками, з іншого боку, 

реалізуються в процесі кредитного забезпечення. 

Висновки. Активізація банківського кредитування підприємств АПК 

потребує подальшого вдосконалення нормативно-правової бази з питань 

банківського кредитування; спрощення процедури одержання банківського 

кредиту для аграрних підприємств; відновлення та вдосконалення 

механізму здешевлення кредитів аграрним підприємствам; застосування 

економічних стимулів до комерційних банків, які кредитують аграрний 

сектор економіки; застосовування нових форм гарантування банківського 

кредитування; стимулювання розвитку страхування майна, фінансових і 

підприємницьких ризиків в аграрній сфері; зменшення ризиків 

неповернення кредитних коштів, а саме надання переваг тим 

сільськогосподарським підприємствам, які мають декілька джерел доходів, 

тобто займаються диверсифікованою діяльністю; активнішого надання 

кредитної підтримки агропромисловим формуванням, які мають повний 

цикл виробництва та збуту продукції. 
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